

# 四省区首签生态环境执法联动协议

辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古四省区将加强团结协作,共同打击生态环境违法行为。

对边界地区的环境污染问题定期开展联合执法行动。

近日,辽宁省生态环境厅联合吉林、黑龙江、内蒙古三省区生态环境厅共同签订生态环境执法联动协议。四省区将对边界地区的环境污染问题定期开展联合执法行动。

这是辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古四省区首次签订关于开展联合执法行动工作协议。在联防共治方面,四省区将加强团结协作,共同打击生态环境违法行为。

在属地管理方面,四省区将切实做好本行政区域内环境污染防治的排查和整改工作,加

强监管,控制和减少对相邻地区的污染影响。在工作机制方面,四省区将建立执法联动联席会议制度、信息共享机制、案件交办机制、问题通报机制、交界市地州联动机制,实现区域联动。

在联合执法方面,四省区将对边界地区的环境污染问题、环境污染防治、跨省区河流生态环境问题、属地不清的边界散乱污企业、危险废物异地倾倒案件等定期开展联合执法行动,督促重点行业企业严格落实达标排放要求,严厉

打击各类环境违法行为。四省区还将定期组织培训,认真总结交流行政边界地区生态环境执法和环境污染防治的好经验、好做法,共同提高生态环境执法能力和水平。

下一步,四省区将加大对省际交界处、重点流域上游、乡村及偏远地区等监管力量薄弱区域的执法力度,继续深化行政边界地区生态环境联防联控、协同执法,严厉打击跨行政区域生态环境违法犯罪,形成长效机制。

辽沈晚报记者 张阿春

# 两届获奖选手报名参赛冲击大赛一等奖

第二届辽沈中小学生书法大赛二等奖、第三届辽沈中小学生书法大赛三等奖,阜新的张惜然连续参加了两届辽沈中小学生书法大赛均取得了优异成绩,她又报名参加第四届辽沈中小学生书法大赛,希望取得更好的成绩。

14岁的张惜然在阜新蒙古族自治县育才中学上学,学习书法已经有整整8个年头了,在书法班里可谓“资深学员”,她的书法作品频频在省、市,甚至国家级比赛上获奖。

张惜然初次接触到书法,是2013年电视里一位身着汉服的男士伴随悠扬的古曲写下两行隶书,张惜然被这两行大小参差不齐却又相互呼应的字体深深地吸引了。

“我要是能写出这样好看的字多好啊,阜新有书法学校没?我要学书法!”

父母多方打听,为张惜然找到了阜新市书法家协会副秘书长李文志老师,从那时起,便开启了张惜然的学习书法之路。

李文志告诉小惜然,学习书法要有水滴石穿的恒心,百折不挠的勇气,学习书法可谓“路漫漫其修远兮”。

为了不让小惜然对书法的兴趣在日常苦练中消退,李文志采用学以致用的方法,经常带着她以“小助教”的身份去城南小学做义务教学,“身为师人”的小惜然对书法的兴趣更浓了。

爱好是最大的动力,从基础的技法练起,暑往寒来,四季更迭,小惜然练习书法从不间断,简简单单的一横一竖、一撇一点,有时候她一练就是大半天,持之以恒的刻苦让小惜然的技艺突飞猛进。

李文志十分注重对张惜然理论知识的培养。从篆隶草行楷的字体演变,到魏、晋、南北朝、唐、宋书法家的介绍,使张惜然掌握了充分的理论知识。

张惜然对古拙、厚重的隶书情有独钟。因材施教的李文志教授她《张迁碑》《乙瑛碑》《鲜于璜碑》《好大王碑》。然后又学习《月仪帖》《十七帖》《圣教序》。

2015年,学书法两年的张惜然第一次参加书法考级并顺利通过,由于有了看得见的评价,张惜然认为学书法有了效果,练字也更加努力了。2016年是张惜然厚积薄发的一年,她横扫



张惜然正在练习书法。

受访者供图

阜新市多个书法比赛的一等奖,一张张奖状让她更坚定了信心。2018年张惜然的作品被阜新市书法家协会选送到省里参赛,并获得二等奖。同年又获得了国家级比赛参赛资格,并以全国二等奖的好成绩载誉而归。

2019年、2020年,张惜然分别参加了第二届辽沈中小学生书法大赛和第三届辽沈中小学生书法大赛,分别获得二等奖和三等奖。

连续两届参赛并且在众多选手中脱颖而出

出,这是对张惜然学习书法的肯定和鼓励。

随着中考的临近,张惜然的学业越来越重,但练习书法依旧是她雷打不动的习惯。

每当桌案前铺好宣纸,挥毫泼墨之时,这位平时羞涩、腼腆的女孩便会变得自信满满,“书法让我自信,学会坚持,让我摒弃浮躁,纯净心灵,是伴随我成长的良师益友。”张惜然说:“我又报名参加第四届辽沈中小学生书法大赛了,希望取得进一步的成绩。”

## 报名参赛规则

1.本届大赛以“书写红色经典 描绘幸福人生”为主题,作品内容不限。  
2.硬笔作品不超过A4纸张大小,软笔作品不超过四尺对开,参赛作品须为原创。  
3.参赛作品一经提交,作品版权归主办方所有。参赛作品不予返还。

4.本次大赛以微信群入群的方式进行报名,家长或小选手入群即视为报名。所以还请家长或小选手按照“校名+x年x班+学生名字”的格式修改群昵称以方便进行统计。  
5.入群后请尽快提交书法作品发到本群中,大赛给了小选手一周的时间进行创作准

备。参赛作品需为本次大赛创作,所以作品要有落款时间。

6.有任何关于大赛的通知会第一时间在群内发布,请随时关注群内动态。有问题欢迎在群内咨询,工作人员会及时给您解答。

辽沈晚报记者 吉向前

## 书法大赛报名问题答疑

本届大赛采取自主报名和团体报名两种形式,辽宁省中小学的学生均可自愿报名参加。由于目前自主报名的参赛选手太多,之前公布的“第四届辽沈中小学生书法大赛”微信群二维码已经失效,自主报名的选手可以扫描下方大赛工作人员的二维码,添加工作人员微信,由工作人员拉您入群。

团体报名可以是学校也可以是书法教育机构,报名超过50人的学校和书法教育机构可拨打024-22699126和大赛组委会联系进行团体报名。



## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	10~7
	明日	晴	4~5
沈阳今日空气质量预报			
	空气质量指数	100~130	
	空气质量级别	良~轻度污染	
	首要污染物	PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴转多云	14~6
	明日	阴	10~6
鞍山	今日	晴	12~1
	明日	晴转阴	7~1
抚顺	今日	晴	9~5
	明日	晴转多云	5~4
本溪	今日	多云转晴	10~5
	明日	晴转多云	4~4
丹东	今日	晴	13~1
	明日	晴转多云	8~3
锦州	今日	晴转多云	10~1
	明日	晴转多云	7~3
营口	今日	多云转晴	11~1
	明日	晴转多云	4~1
阜新	今日	晴	9~8
	明日	晴转多云	3~7
辽阳	今日	晴	11~5
	明日	晴转多云	4~6
铁岭	今日	多云	8~7
	明日	多云	3~6
朝阳	今日	多云转晴	12~6
	明日	晴	4~5
盘锦	今日	晴	10~1
	明日	晴转多云	4~4
葫芦岛	今日	晴	12~3
	明日	多云	5~2



气象数据来源:

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

# 给树干涂白有啥作用? 防日灼、冻害

冬季街边的大树,树干会有涂白,你知道有何作用吗?原来可防日灼、冻害、水分散失,还可以减少病虫害。

为使过冬树木撑起一把“保护伞”,皇姑区城管局绿化部门对城区公园、游园、街头绿地、各主要街道的苗木进行涂白。

皇姑区相关负责人介绍,目前,2021年冬季

树干涂白工作已完成。北陵大街、黄河大街、昆山路等多条道路以及沿线公园、广场、绿地,共“涂白”国槐、杨树、水曲柳等各类乔木15912余株。区城管局绿化部门将继续做好秋冬季树木的养护管理,深化落实绿化精细化养护标准,认真做好“打冻水”和树木的防寒工作。

据了解,通过及时对树木进行涂白,不仅

可以预防日灼、冻害、水分散失,还可以起到抑菌杀虫、有效减少病虫害的作用。根据不同区域及乔、灌苗木类别制定涂白高度,达到树木涂白整齐、美观一致的效果,既为树木除虫防病安全过冬提供保障,又可为园林景观增添亮丽色彩。

辽沈晚报记者 朱柏玲